

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pta. mes
ANUNCIOS
1.ª plana. 0'15 cts. palabra.

Redacción, A. Martínez de la Paz
POLO DE MEDINA, 1
To los suscriptores que continúan la suscripción desde el día 15 en adelante...

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

La nota del día

No ha mucho la causa contra Madame Caillaux absorbía la atención pública, hasta el extremo de que las páginas de la prensa eran como si se les hubiera borrado por el público.

En tertulias, en cafés, en los paseos, Madame Caillaux tenía sus panegiristas y detractores, según el criterio de cada uno de los interlocutores.

Como en cinta de cinematógrafo salían los detalles de su vida anterior y las incidencias del proceso, lo cual demostraba que se seguía la vista con todo el interés que podría seguirse en la capital de Francia.

Aun el hecho de que muchas actitudes de protagonistas o testigos son para nuestras costumbres públicas algo inconcebible, no amenguaba el interés y la curiosidad pública.

No sabemos si esta curiosidad era hija del instinto popular ó formada por el interés del relato, ya que la prensa en ello ha puesto todas las galas de su imaginación, siempre viva y brillante.

Sea de ello lo que quiera lo cierto es que el proceso celebradísimo de la esposa del exministro de Hacienda francés había logrado un éxito de opinión.

Pero de pronto ha surgido el negro espectro de la conflagración europea y aunque siempre queda la esperanza de que venga el con sabido tío Paco con la rebaja, lo cierto es, que el golpe ha sido tan rudo y tan inesperado que los valores públicos han sufrido enorme quebranto, que es lo mismo que decir que el pánico se ha apoderado de los grandes pensadores y de los hombres más ecuanímenes.

Porque lo temible, como dicen algunos periódicos, no es la guerra sino las consecuencias.

Una vez que el vértigo se apodera de los espíritus, y que los poderosos se decidan a jugarse la última carta, nadie puede predecir que ocurrirá, en los días que se avecinan.

Los periódicos militares españoles y extranjeros se muestran muy esperanzados de que todavía surja la fórmula que presidió en la última guerra de los balcanes, ó sea reducir la lucha a las naciones litigantes, obligándose las demás a una estricta neutralidad; pero la prensa que podemos llamar de información, que está más libre para emitir sus opiniones y para hacer los comentarios, nos presentan la guerra con todos los horrores de la conflagración europea.

La perspectiva tiene poco de agradable, si se llega a realizar la profecía de las agencias informadoras; porque es indudable que en ese pleito llevamos nosotros una gran parte; y lo más triste sería ¡Dios no lo quiera! si llevásemos las de perder.

La nota, pues, del día es de recelo y de temor.

DEL CAMPO

DEL CAMPO

El estío es el gran tiempo del labrador cuando su sementera otoñal ó de invierno ha tenido temporales abundantes que la hayan convenientemente beneficiado.

hacinas, bajo la influencia de un sol abrasador que calcina la mies, cosechó los afanes sudorosos que durante el transcurso del año han mantenido la esperanza del ópimo fruto que ha de llenar después sus trojes.

En variada labor vá separando dos factores alimenticios tan importantes como el grano de trigo, que convertido en pan ha de reponer la fuerza del trabajador del campo en sabroso yantar, y la paja que ha de ser después sustento de aquellas yuntas, que han compartido con el infatigable terrateniente el duro laboreo del terreno.

Y tan alegres los campesinos, por abrigar en su corazón mil cariñosas ilusiones en la época de siembra y desarrollo de sus sembrados, los vemos en las eras, henchidos de gozo por sentir también con juvenil intensidad bañar sus almas en el indefinible gozo, ante el disfrute de las hermosas realidades que por su propia mano está recogiendo al amparo de la Providencia.

Todo este ambiente de prosperidad y bienestar, desgraciadamente, no es el que se desarrolla en nuestra comarca.

Esé estío plétórico de cosechas, y ese cielo azul de esperanzas e ilusiones no es el que brilla sobre el colono murciano de estos campos.

Sim temporales en el Otoño y sin lluvias en invierno no han podido sembrar el grano multiplicador, y así han llegado al estío con sus tierras admirablemente preparadas, que a haber recibido el beneficio de la lluvia, propensas por naturaleza á producir, hubieran colmado hoy las ansias consiguientes del labrador.

Y si bien en época ya avanzada del año agrícola lluevas abundantes avenaron los campos, por eso que venían ya á destiempo para la producción de cereales, no pocos colonos aprovecharon la sazón para hacer algunas plantaciones de pino, principalmente en cañadas, donde por la afluencia de vertientes hubo un riego de honda cala.

Mas estas cortas plantaciones, debido á que en su desarrollo periódico han carecido del riego necesario para que con salud apropiada llegaran á su cumbre, pasan una vida bastante precaria.

De aquí que sobre no recoger estos labradores la cosecha apetecida en este esquileo, tienen sobre

sus tierras un grave riesgo por haberles quitado á las barbecheras toda la energía productora que hubieran tenido sin haberlas obligado con la plantación del pino.

El arbolado en general ha vestido su decaído ramaje con la influencia bienhechora de los temporales pasados de primavera, sobre todo el olivo, si en Septiembre abona el tiempo, promete cosecha abundosa; quizá tan grande como en los mejores tiempos.

Por la parte Mediodía de nuestro campo, desde Corvera á Carrascóy, pasando por la Murta, el Escobér, los Paganes y los Albarros, hemos visto hemosas cañadas de viejos olivares y, aun de plantones hermosos, que en este invierno más parecía leña de carbonera que árboles á producir.

Cualquiera hubiera creído que dada la esterilidad del año y la decadencia agobiante en que se encontraban, se hubiera impuesto una tala general en todos estos terrenos.

Hoy hemos visto tantos renuevos en este arbolado y tal remozamiento en sus troncos, que ese paisaje ayer de muerte, hoy es de prosperidad y de vida.

Por esto se abre el corazón a la esperanza y el semblante atezado de nuestros campesinos retrata ese horizonte de prosperidad que se dibuja en lontananza augurando un porvenir risueño para nuestro agricultor.

Quiera Dios que los esplendores de una realidad clara y patente sean los que disipen las tinieblas que todavía envuelven el hogar honrado de nuestros labradores del campo, reapareciendo aquellas épocas plétóricas de cosechas que hacían del estío la estación más próspera y feliz del año agrícola.

BOLTZ.

VERANIEGAS

Ya hay asunto

No tiene duda que para los periodistas hay siempre un hado protector que no les abandona y les echa una mano cuando mas necesitados están.

Ustedes no tienen idea de lo difícil que resulta escribir á diario en un periódico en estos días caliginosos en que nada ocurre, en que se embotan los sentidos y en

que el cuerpo se deja caer insensiblemente en el primer mueble blando que encuentra a su paso.

Pueden ustedes creer que es un verdadero martirio.

Pues aun hay gente, de era gente feliz que veranea, que después de haberse dado un delicioso chapuzón en el mar, tranquilo el espíritu y descansando el cuerpo, después de consumir una botella de cerveza en el Balneario, cara al Levante, se retira á su casita, en las horas de calor, se sienta en una mecedora, desdobra un periódico y dice poniendo el gesto avinagrado.

—¿Que asco de periódicos! ¿En qué estarán pensando estos periodistas? ¿Se caen de la mano estos papeles.

Lanzan un bostezo y se quedan dormidos, tranquilamente colocados de mosquitera el periódico.

¿En qué estarán pensando los periodistas? En muchas cosas que no pueden decir. Ah, si ellos pudiesen trasladar al diario todo lo que piensan en estos días en que la mayor parte de la Humanidad se refocila en plena vagancia mientras ellos siguen amarrados al yugo del trabajo.

Pero afortunadamente, ese hado protector de que antes os hablaba tiene la bondad de proporcionaros todos los veranos un asunto de interés que nos saque de esta monotonía desesperante.

Unas veces el cólera, otra una huelga de importancia, alguna vez la aparición de un monstruo en alguna playa que nos dá pie para despacharnos a nuestro capricho inventando monstruosidades.

Este verano ibase deslizando sin que apareciera el anhelado suceso, cuando de la noche á la mañana estalla el conflicto entre Austria y Serbia y con él los temores de una horrorosa conflagración europea. Y ya tenemos el asunto.

Este verano vamos á tener guerra europea; ó por lo menos la vamos á mantener en los periódicos hasta que con la caída de la hoja vuelva la agitación de la política y tengamos ya otros asuntos menos espeluznantes de que ocuparnos.

Yo, la verdad, creo que no vamos á llegar á la zafateada europea, pero mientras esté la pelota en el tejado nos vamos á dar un verdedito de hablar de Serbia, de Austria, de Francia, de Alemania, de Rusia y de Inglaterra que nos va á arder el pelo.

La escena se repetirá en todas las redacciones.

—¿Cómo estamos de original?— pregunta el director al llegar por la mañana.

—Muy mal. Le he sacado todo el pringue posible al hombre que asesinaron ayer y he hecho un artículo bastante extenso de la alarman te subida que ha seguido la hueste catalana; pero no da todo eso más de un par de columnas.

—Buena; pues métase usted con Austria ó con Serbia. Eso se lee mucho.

Y allá va el bueno de Rodríguez, corta de allí, añade de acá, pega de este lado y se largan un par de columnas hablando del estado del Ejército austriaco, de la primera operación que va á realizarse según él, se le figura, de cuanto piensa el emperador y hasta del capricho que tiene Francisco José de tomar buñuelos de postre en todas las comidas.

¡Bendita conflagración europea, que no llegará seguramente, pero que viene á hacernos un papel importantísimo á los que tenemos que hablar de algo todos los días!

Ya os podéis preparar, señores veraneantes que encontráis sólos los periódicos.

—Vais á recibir cada noticia como la inmensidad de ese mar en que os refrescáis la sangre.

Boletín Oficial

El del día 29 contiene: Parte oficial.

R. D. otorgando determinadas concesiones á la ciudad de Orihuela de la Frontera, para conmemorar la batalla del 5 de Marzo de 1911.

R. O. circular de Gracia y Justicia sobre Salas de vacaciones.

Relación de los españoles fallecidos en el extranjero.

Edicto del Gobierno civil sobre expropiación de varias fincas en La Unión.

Requisitoria del Juzgado de Marina de Tánger.

Anuncio de la Delegación de Hacienda sobre pago á las clases pasivas.

Edictos de las zonas novena, décima y duodécima de contribuciones.

Edicto de la Alcaldía de Murcia. Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Abarrán en el mes de Junio.

Edicto de la alcaldía de La Unión. Id. de los Juzgados de Fortuna, La Unión y Caravaca.

Del conflicto internacional

Fuerzas de los grupos aliados. Las fuerzas militares y navales de la Triple entente son las siguientes.

Francia, cuatro millones de hombres; Inglaterra 600.000, y Rusia, seis millones.

Francia, 382 unidades navales; Inglaterra, 489, y Rusia, 173.

Fuerzas de la Triple Alianza: Alemania, cinco millones de hombres; Italia, 1.500.000, y Austria-Hungría, un millón cuatrocientos mil.

Alemania, 296 unidades navales; Italia, 161, y Austria-Hungría, 105.

Desde krach histórico de 1882, no se recuerda en la Bolsa de París, según manifiestan los diarios franceses, un pánico como el del sábado.

Todos los valores experimentaron terrible baja, llegando á cotizarse el 3 por 100 Francés á 74.

La Cámara sindical de los agentes, para defender el interés del público, decidió que el cambio más bajo que se publicase del 3 por 100 Francés fuese el de 78, y suspender las ventas de al descubierto.

A pesar de la enorme baja de los fondos públicos, ninguna compra de Renta fué verificada por cuenta de las Cajas de los Bancos y Sociedades.

«Esto—dice La Gaulois—es un nuevo testimonio de la gravedad de la situación.»

Añade que las medidas tomadas por la Cámara sindical de agentes de cambio y el Comité de la courtille, respecto á la Renta francesa, deben generarse para todos los valores, como único medio de conjurar una espantosa catástrofe.

Hace un año que la fortuna de Francia en valores mobiliarios se elevaba á 140.000 millones de francos.

«Le Gaulois» calcula la pérdida de la cartera francesa en un 10 por 100, ó sea en 14.000 millones de francos.

Oportunidad

«El Socialista» órgano de Pablo Iglesias escribe lo siguiente:

«Y merced á nuestra propaganda, á nuestro desarrollo, á nuestras luchas, cada vez las naciones van viéndose más como hermanas y los Ejércitos van desprendiéndose más de su carácter y las guerras van siendo más difíciles.»

Decir esto en los actuales momentos: afirmar que Austria, Serbia, Rusia, Inglaterra, Francia y Alemania se miran como hermanas y que las guerras van siendo más difíciles, es mas que crear tonfos a los lectores.

Lo que dice «El Socialista» no puede ser más oportuno.

Previsiones en España

«La Correspondencia Militar», ecupase de este asunto y hablando de lo que á España puede referirse en tan grave situación dice:

«Entre las diversas resoluciones que las circunstancias exigen desuellan seis, cuyo solo anunciado demuestra su importancia.

Primera. Revisar la situación

cayeron. Los umbríos paseos desaparecieron; los rosales, los jazmines, las violetas, las madreselvas y los geranios, fueron arrancados sin compasión; las estatuas y las fuentes se llevaron á los sótanos.

Había que hacer sitio, mucho sitio. Aquel jardín, inútil hasta entonces, producirá mucho dinero.

¡Sabe Dios cuanto haría valer el egio cada uno de los pies de aquel terreno!

Calla una de las barracas que allí iba á hacer construir Gonzaga, restaría tanto como un palacio espléndido.

A los que se burlaban de sus propósitos, decíales Gonzaga.

—Dentro de cinco años, con los millones que podrá comprar al rey Luis XV las Tullerías. El será Rey, pero estará arruinado.

La mañana en que por vez primera entramos en el palacio de Gonzaga, la obra de devastación había terminado; los tres pisos del palacio estaban como de tenduchos y una triple hilera de jaulas de pino se veía alrededor del patio principal.

Los vestíbulos estaban transformados en oficinas. El patio estaba completamente lleno de sili-

dies, también, una doncella de Aurora le respondía que en amo, estaba indispueta y de suplicaba le dispensase su ausencia.

Esto sucedía trescientos sesenta y cinco días al año. Delante de sus amigos hablaba de su mujer, con gran respeto y ternura.

Gonzaga era un espíritu fuerte; incontestablemente hábil, atrevido y calculador.

Tenía los modales dignos y un poco ficticios de su país.

Mentía y disimulaba con un descaro y una perfección casi heroicos, y aunque era el más desvergonzado libertino de la Corte, en público cada uno de sus actos, y de sus palabras, llevaba el sello de la más remilgada decencia.

El Regente le llamaba su mejor amigo. Ambos habían hecho esfuerzos sobrehumanos para encontrar á la hija de Nevers; pero todas sus pesquisas habían sido inútiles.

Fué imposible encontrarla, tan imposible, como comprobar su fallecimiento.

Por esta circunstancia, Gonzaga continuaba siendo su tutor natural.

AUSTRIA Y SERBIA

Conflicto Europeo

(Por telégrafo)

Guerra inevitable

28.—A las 11'15 n.

En Serbia se hace activísimamente la movilización de tropas.

Han sido llamadas todas las reservas.

El Gobierno serbio ha ordenado la concentración de un ejército sobre el río Dina y otra división en Walsawe.

Confirmado que el príncipe Alejandro tomará el mando general de las tropas.

En Rusia

En esta nación se hace febrilmente la movilización de las reservas.

El Zar ha anticipado la promoción a oficiales de los alumnos militares.

El ministro de la Guerra ruso ha ordenado la formación de cinco cuerpos de ejército de los que cubren la frontera frente a la Galitzia austriaca y la Lucovina.

Además, con las tropas que guardan la Polonia rusa frente a Alemania, se formarán otros cuatro cuerpos de ejército.

En París

En la frontera francesa se han adoptado todo género de precauciones.

Se han circulado órdenes secretas a las guarniciones de Tolón y otras poblaciones importantes.

En París cunde la efervescencia con motivo de la guerra.

Las noticias de haber estallado esta ha animado extraordinariamente los bulevares.

Frente a las redacciones de los periódicos se agolpan millares de personas para enterarse de los despachos puestos en los transparentes.

Se confirma la ruptura

El representante de Austria y Hungría ha hecho público que en nota oficial se le ha comunicado por aquel Gobierno la ruptura de toda clase de negociaciones diplomáticas entre Austria-Hungría y Serbia.

Dice que al hacer pública esta grave determinación cumple órdenes de su Gobierno.

La actitud de Rusia

En todas las capitales europeas existe una enorme expectación por conocer la actitud de Rusia en el presente conflicto.

Aumenta esta expectación el hecho de que Alemania ha afirmado que se pondrá enfrente de Austria en cuanto intervenga alguna otra potencia.

Como los preparativos de Rusia

en la movilización de tropas acusa su propósito de intervenir en favor de Serbia, se teme que el conflicto adquiera toda la gravedad que es de suponer por la intervención resuelta de Alemania.

El Gobierno de España

El Presidente del Consejo ha sido abordado esta noche nuevamente por los periodistas ansiosos de conocer las impresiones del Gobierno acerca del conflicto europeo.

El señor Dato ha manifestado que España lo mismo que en otras naciones desean el mantenimiento de la paz a toda costa.

Dice que no ha reunido al Consejo de ministros para no fomentar alarmas.

Si de un momento a otro surgiera alguna complicación internacional reuniría el Consejo inmediatamente.

El ministro de Estado

El Gobierno ha dirigido esta tarde un telegrama al marqués de Lema expresándole la necesidad de que dé por terminada su estancia en Gualthary poniéndose al frente de su ministerio.

Es posible que el jueves esté en Madrid.

Sobre este llamamiento se han hecho los naturales comentarios.

Los reservistas húngaros

Por el consulado de Hungría se ha hecho telegráficamente el llamamiento a los reservistas obligados a ingresar en filas.

Estos recibirán inmediatamente la orden de incorporarse a sus respectivas unidades.

Se les sufragarán los gastos de viaje hasta el punto de su incorporación a los que no dispongan de medio para ello.

Los prófugos

También el Gobierno húngaro ha concedido amplísima amnistía a todos los prófugos y desertores.

Nuestro embajador en Francia

Durante todo el día se ha observado gran movimiento en el ministerio de Estado;

Las noticias oficiales recibidas en dicho centro de nuestro embajador en París, Sr. Villaurrutia, denotaban esta mañana halagueños optimismos respecto al conflicto austro-serbio.

Estos optimismos no han tenido confirmación desgraciadamente.

Esta tarde las noticias y los rumores eran absolutamente pesimistas.

La ocupación de Belgrado

Las últimas noticias de la guerra confirman la ocupación de la

capital de Serbia por las tropas austriacas.

Esta ocupación se ha verificado sin resistencia por haber abandonado las tropas aquella plaza.

El vecindario, en su mayoría, abandonó la población.

La noticia ha producido en Madrid extraordinaria sensación.

En todos los círculos no se hablaba de otra cosa.

Derrota de los austriacos

El primer combate

Después de la ocupación de Belgrado se asegura haber ocurrido un encuentro sangriento en territorio serbio.

En dicho combate ha sufrido una gran derrota el ejército austriaco húngaro.

No se conocen oficialmente los detalles de este combate.

Conferencia internacional

En el ministerio de Estado se ha recibido también un telegrama confirmando el acuerdo tomado por la Cámara de los Comunes.

En virtud de dicho acuerdo Inglaterra intentará una conferencia con los Gobiernos de Rusia, Francia y Alemania.

Se cree que en ella se tratará de cortar la guerra antes que esta adquiera las terribles consecuencias que pueden derivarse.

Nuestro embajador en el Quirinal

Dicho alto diplomático don Ramón Pina ha salido hoy para Santander con objeto de complimentar al rey.

Inmediatamente regresará a Roma.

Se cree que esta visita está relacionada con el conflicto europeo.

La conferencia de hoy

En el ministerio de Estado ha celebrado hoy una larga conferencia con el subsecretario de dicho departamento el embajador de Alemania Príncipe Rativol.

Como resultado de la misma se dice que ha sido llamado el ministro señor Marqués de Lema que se hallaba veraneando en Francia.

En plena guerra

Telegramas de París confirman haberse roto las hostilidades por las tropas austriacas contra Serbia.

Los austriacos franqueando la frontera serbia por varios puntos dirigieron su núcleo principal hacia Nitrowuitza ocupándola casi sin resistencia.

Avanzando

Ocupada la plaza anterior y después de guarnecerla debidamente continuaron las tropas austriacas el avance.

Durante el mismo sostuvieron ligeros combates hasta ocupar los principales puntos estratégicos, según opinión del Estado Mayor austriaco.

Los serbios para impedir el avance, volaron el puente de Semliader por el que pasa el ferrocarril que une a ambos países.

Varios trasportes serbios han sido apresados en el Danubio.

Estos telegramas confirman también la ocupación de Belgrado sin resistencia.

Terrible combate. Centenares de muertos

En los alrededores de Wtchitze cerca de la frontera de Bosnia se ha trabado un terrible combate.

El generalísimo austriaco dispuso que su ejército atacara a un tiempo por el Norte y Mediodía de Serbia.

Al enterarse las fuerzas que ocupaban la parte levante de Serbia de haber caído Belgrado en poder de los austriacos, rompieron la marcha internándose en la frontera.

En algunos puntos en que los serbios se hicieron fuertes, fueron rechazados, causándoles bajas.

Rechazados los austriacos por haber batido totalmente a los serbios

de los licenciados y reservistas por medio de las autoridades locales y de la Guardia civil.

Segunda. Arbitrar una disposición que sustituya a la falta de una ley de requisas de ganado y vehículos de transporte.

Tercera. Acopiar primeras materias para que no pueda paralizarse la fabricación de municiones.

Cuarta. Preparar planes de concentración para los diversos casos probables.

Quinta. Designar el general en jefe y su Estado Mayor, con el fin de que exista una cabeza visible que se ocupe en disponer lo necesario.

Sexta. Poner al completo el personal que sirve nuestras escasas baterías de costa apelando a una movilización parcial y utilizando todos los recursos disponibles.

Esto es lo menos que puede hacerse ante la excepcional gravedad de las circunstancias.

De veraneo

Han salido:

Para Alicante, don José Gallego. Para Torreveja, don José Pardo y don José Ferrán.

Para Los Alcázares, don Eloy López Ambit.

Para Cehegin, la familia de don Ramón Melgares.

Para Santo Angel, don Francisco Illán.

Las fiestas de Septiembre

No cesa el entusiasmo por que nuestras próximas fiestas de feria sean de lo mejorcito y resulten con verdadero esplendor.

También el barrio del Carmen dando una prueba más de su entusiasmo por estos festejos, quiere contribuir al programa aportando una fiesta de cultura, cual es un festival literario musical en el que tomarán parte prosistas y poetas murcianos.

El sexteto que dirige nuestro amigo don Antonio Puig ejecutará selectas obras y es casi seguro que la orquesta del Teatro también concurrirá a este acto.

Este festival se celebrará en el Romea y es muy probable que el día 3.

Segun nos manifiestan personas autorísimas la aviación es un hecho y que este espectáculo habrá de realizarse con los últimos sensacionales experimentos no conocidos por esta región.

Círculo de Bellas Artes

Este centro de cultura acaba de recibir unas copias perfectísimas de vaciados en yeso de las del Museo de Reproducciones concedidas por el Estado mediante las gestiones hechas por nuestro estimado paisano don Fernando Diaz de Mendoza.

Entre las figuras que han venido hemos de citar como las más notables la Venus de Milo, reproducción exacta en tamaño y detalles del original, joya preciosa existente en el Museo de Louvre de París; un Apolo, los dos faunos del cabritillo y de los platillos, cuatro hermosos altos relieves del friso de un templo cristiano, un bajo relieve de una Madona italiana y varias cabezas y bustos de estudio, todo con destino para la clase de dibujo y embellecimiento del local.

Ecos de la noche

¡Uf, qué calina!—Los rateros.—La oreja y el rabo.—Crítico taurino!—El último tiento.

El día calurosísimo de ayer sacó anoche de sus casillas al vecindario, que tomó la explanada del Arenal y el Malecón como campo de expansión honesta.

No digamos que hacía fresco para estornudar, no; pero, vamos, se respiraba.

Los cafés estaban convertidos en tertulias familiares y amigables.

Entre cinta y cinta, se habló del conflicto europeo, y los estrategas hicieron gala de sus conocimientos geográfico-belicosos.

Había quien hablaba de Belgrado como si se tratara de Algezares. Hay gente que huelen de largo, lo barrunta todo y todo lo resuelve en una ecuación sobre el blanco marmol de la mesa de un café.

Otros comparaban el Segura con el Danubio, para hacer sus cábalas de táctica guerrera.

Y eso que en el Segura, como haciendo burla, cantaban las ranas.

Alguien habló de la flota y no faltó quien exclamó: ¡Ah, la Flota, buenos tomates dál! Y es que esta cuestión europea flota en el ambiente como un espectro tétrico.

No nos pongamos serios y vamos a otra cosa.

Entre dos luces, aunque suponemos que lo harían a oscuras, se introdujeron unos rateros, unos amables raterillos, en una casa próxima a la Ronda de Garay, por la Condomina. Rompieron una puerta, afanaron el dinero, ahorro penoso de un matrimonio joven, vaciaron el arca, hicieron un bulto con las ropas mejores, y cuando ya estaba el lío hecho, les acometió el espanto y abandonaron el bulto; ¡pero se llevaron el dinero!

Momentos después llegó el inquilino, Juan Gimenez, y se encontró con aquel desaguisado.

Hay que ver los sudores que representan estos ahorros en una casa de menestrales, y con qué desesperación los ven perdidos en un momento.

Decididamente, para ser ladrón no hay que tener entrañas.

Y sigue la fiebre del toreo. Las corridas de Valencia traen de cabeza a los partidarios de los Gallos y del Fenómeno.

A las diez de la noche, en una Arola del café del Arenal, alrededor de la cual se reúnen entusiastas gallistas y belmontistas, apareció, como un cartel sugestivo, el siguiente telegrama:

«Valencia 28.—8 n.

Rafael y Belmonte, superiorísimos. Belmonte, oreja y rabo. Bombita, bien.»

Excuso decir a ustedes que los gallistas se engallaron cuanto pudieron y los belmontistas llegaron al paroxismo del entusiasmo.

Esto de la oreja y el rabo, para muchos no tenía explicación.

Porque bueno es que de la oreja se haga un símbolo. Al fin, está colocada en la parte más noble de los seres ¡Pero el rabo! Hacer del rabo un trofeo de triunfo, ¡pá mi, francamente, que no pega ni con rabo, digo, ni con cola.

Para formar parte del jurado en

la próxima corrida de Alicante, la directiva de la Asociación de la Prensa designó anoche a don Hernán García que, dicho sea en justicia, conoce la bondad de los toros a medio kilómetro de distancia.

No es como otros que no saben distinguir un toro botinero de un toro meano.

¡Meano te equivoques, querido socio!

A las tres de esta madrugada le dimos el último tiento al botijo. La habimos sin especias. El calor horroroso. La calma completamente chicha.

Notas políticas

(Por telégrafo)

Senadurías vacantes

28.—A las 11'15 n.

Con el fallecimiento del marqués de Loidos y el barón del Sacro Lirio, quedan vacantes dos senadurías vitalicias.

Congreso penitenciario

No es seguro que vaya Bergamín, como se ha dicho, al Congreso penitenciario de la Coruña.

De no mejorar en su enfermedad el marqués del Vadillo el Gobierno enviará en su representación otro ministro, exceptuando a Bergamín.

Azcárraga

En el correo de Valencia ha salido hoy para aquella provincia el presidente del Senado, general Azcárraga.

De Madrid

(Por telégrafo)

Cesante

28.—A las 11'15 n.

El señor Prast ha dejado hoy cesante a un guardia municipal, dueño de una panadería, que acudía de uniforme a los juicios de faltas a que era citado por no observar las ordenanzas municipales.

Guardia honrado

Un guardia del municipio ha encontrado en la vía pública una cartera conteniendo importantes documentos y 15 mil pesetas en billetes.

El guardia dió cuenta a sus superiores de este hallazgo.

Se procedió a indagar quien fuese el dueño de la cartera a quien se la ha entregado el propio guardia.

Este se ha negado a recibir gratificación ninguna.

El Alcalde, condecorador de ese hecho ha decretado el ascenso del guardia.

Concejales disgustados

Persiste la excitación entre los concejales liberales y republicanos con motivo de frases que pronunció hace días el señor Sanchez Guerra.

Dichos concejales no asisten a ninguna de las comisiones de que forman parte.

flexible para todo aquello que podía redundar en perjuicio de los intereses de su hija.

Quiso que al mirar a Gonzaga constase su cualidad de vida de Nevera y el nacimiento de su hija.

Gonzaga tuvo indudablemente sus razones para aceptar todo esto.

Hasta fines de aquel verano, había hablado la primera vez de regularizar esta posición y nombrar un tribunal de familia que arreglase la cuestión de intereses. ¡Pero tenía tanto que hacer; era tan terco!

Lo probaban todos aquellos obreros que acabamos de ver entrar en su palacio y cuya misión era transformarlo por completo.

Aquella soberbia morada que contenía sorprendentes riquezas y maravillas, iba a convertirse muy pronto en colonial casa de cambio.

El Regente, después de una cena, había concedido al Príncipe de Oszigau el derecho de establecer en su casa una sucursal del Banco de las Indias.

Decíase que el Príncipe disfrutaba el favor de hacer que se rechazasen las acciones que no llevaran el sello de su casa.

Felipe de Gonzaga tuvo cavidad. Y a la sa-

ción de otra cena, el Regente, para consolarle, le concedió el monopolio de cambiar acciones contra mercancías. ¡Aquí lo llevaría a su casa montones de oro!

Era, pues, preciso dejar sitio para todo el mundo, puesto que todos debían pagar el espacio muy caro.

Al día siguiente de ser otorgada la concesión llegó la cuadrilla de demolidores.

Como el jardín, las estatuas y los árboles, no daban nada, fueron demolidos, derribados y arrinconados.

Desde una ventana del primer piso, una mujer enlutada miró tristemente la obra devastadora.

Era hermosa, pero tan pálida que los obreros la compraron a una fantasma.

Se dijeron unos a otros:—¡Mirad! es la viuda de Nevera y la esposa del Príncipe de Gonzaga.—Ella estuvo mirando largo rato a los trabajadores.

Ante su ventana había un olmo secular en cuyo ramaje los pájaros en verano y en invierno, saludaban contentos la aparición del día.

Cuando el viejo olmo cayó bajo el hacha, la enlutada corrió las cortinillas.

No se la volvió a ver más. Todos los árboles

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.--ALICANTE: San Fernando, 50

Estan zias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Ombiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolina, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Patrón y Benclau para pequeñas industrias y riegos é instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocetas, Talabartería y Platería.

DIRECTOR TECNICO DON JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Reciben catálogos.--Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS

EXCELENTE y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal González

PALMAR Depósito y sucursal, 28 MURCIA. Completo y variado catálogo.--Ómnibus garantizados.--Presentados en varias Exposiciones con Medalla de oro

Jabón Gillete

para afeitarse, higiénicamente preparado, dá gran espuma, de perfume fino y lujosamente envasado en tubo de metal; su poco volumen facilita llevarlo en viaje y su precio ha reducido 1/60 pesetas en el Bazar Murciano.

Thermos Para la conservación de los líquidos, fríos ó calientes durante 48 horas. Bazar Murciano.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

Ingeniero-Director
D. Felipe López Morales

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.--Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANN SVENSKA.--Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.--Galdenería y Maquinaria para toda clase de trabajos.--Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

La Unión -- Cartagena

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz; emprendiendo el viaje de regreso desde New-York, Habana y Veracruz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Toruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafrance y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Caripano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool, y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Fort-Saíd, Suea, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.--La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.--La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 18 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LAS VENTAJAS DE

La Nueva Lámpara Budapest "TUNGSRAN,"

filamento hilo estirado irrompible son: Construcción esmerada, larga duración, 75 por 100 de economía de fluido, luz brillantísima, unido con un precio económico de

verdad. Pedida en todas partes.

Lámparas "Tungram" intensivas de medio vatio, 600, 1000, 2000, 3000 Bujías. Especialidades; Lámparas TANGO, (filamentos agrupados en forma de estrella) de 16 bujías en adelente. Lámparas RADIAL, hasta 16 Bujías.

Representante para Murcia y su provincia, D. Diego Fontes.--Hotel Patrón



La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija.

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de Empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Balance de 1912

Garantías		Ptas.	Cts.
CAPITAL SOCIAL			
Suscrito	5.000.000		
Dosembolzado	1.500.000		
Reservas			
Estatuaria	1.000.000		
Técnicas y de garantía	1.431.786'10		
Primas del último ejercicio	2.812.595'35		
Stalestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1912	16.073.333'20		

Garantías		Ptas.	Cts.
CAPITAL SOCIAL			
Suscrito	5.000.000		
Dosembolzado	1.500.000		
Reservas			
Estatuaria	1.000.000		
Técnicas y de garantía	1.431.786'10		
Primas del último ejercicio	2.812.595'35		
Stalestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1912	16.073.333'20		

Balance de 1913

Garantías		Ptas.	Cts.
CAPITAL SOCIAL			
Suscrito	5.000.000		
Dosembolzado	1.500.000		
Reservas			
Estatuaria	1.000.000		
Técnicas y de garantía	1.954.353'38		
Primas del último ejercicio	3.409.774'75		
Stalestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1913	17.295.200'14		

Domicilio Social

Barcelona; Rambla de Cataluña 15 y Cortés 624. Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 11 de Marzo de 1914.

Delegado en Murcia

Don Eduardo Monteverde, Sta. Teresa, 7.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Hemorroides, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Mal del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agente en España: J. ULLACE & CA., BARCELONA.

PALACIO HOTEL--MURCIA

DIRECTOR PROPIETARIO José Bonache

Lujosas habitaciones y cuartos de baño Comedores con mesitas independientes

El nuevo dueño de este hermoso establecimiento, con el fin de facilitar al público murciano la mayor comodidad y economía durante la temporada de verano, ha establecido las siguientes clases de abonos por cubiertos.

- 1.ª Abono de 30 cubiertos á 45 pesetas
- 2.ª id. de 30 id. á 60 id.
- 3.ª id. de 30 id. á 75 id.

El abonado á cualquiera de estas tres clases tendrá derecho: 1.º Traer á comer á cuantas personas desee, solo con cortar un cubierto por cubierto.--2.º A utilizar el abono en cualquier día del año.--Toda abonado que antes del 1.º de Septiembre tomare un segundo abono de los de 45 pesetas, tendrá derecho á que se le regale una entrada para los Toros de Feria. El que tome el segundo abono de 60 pesetas disfrutará del mismo regalo mas una merienda para los Toros. El que tome el segundo abono de los de 75 pesetas, tendrá el regalo de dos entradas para la referida corrida.

Este servicio ha quedado establecido en los comedores del Palacio Hotel, teniendo además un esmerado servicio de Café y Restaurant para los señores que no tengan necesidad de abonarse.

NOTA.--Habiéndose querido el dueño de este Hotel, con el "Restaurant del Ojalat de Cartagena", hacer presente que estos abonos se pueden utilizar en los dos establecimientos.

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Almacén de cementos y demás materiales de construcción

De Juan Beltrán Plaza de González-Conde, n.º 3, MURCIA

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Fosfatado Victoria

Botella de (750 gramos) 1 peseta.

Farmacia del Dr. Ruiz Selquer.--Murcia.

No mas purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil.--2.º Con tacto perfecto con las paredes intestinales.--3.º Derritiendo completo.--4.º Acción osmótica y desecante estiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.--5.º La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «VICTORIA» Caja para niño, 1 pta.; adultos, 1'600

Depositarario en Murcia; don Antonio Ruiz Selquer.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUIMICOS: Superfosfatos, Nitrato de sosa, Sulfato de potasa, Sulfato de amoníaco, Sulfato de sosa, Glicerina, Acido sulfúrico anhidro, Acido sulfúrico ordinario, Acido nítrico, Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico impartiendo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.--Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis.

No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Diríjase á la

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado, num. 340.--Dirección telegráfica y telefónica: Gineco

MADRID

¿QUIERO VER ANAR MUY BUONO MUY MENTIRAS?

Problema resuelto

Con solo un gusto de 20 céntimos diarios puede V. pasar el verano sin sufrir las molestias que ocasiona el calor.

¿COMO?

Adquiriendo un ventilador de una marca acreditada que le proporcionarán BRUGAROLAS Y COMPANIA

SOCIEDAD, NUM. 10.--MURCIA

Casa fundada en 1890